
Kao am ba sa do ru „Ev
rop ske ne de lje pro gra
mi ra nja“ u Srbi ji, moj 

cilj je da pro mo vi šem i po držim 
do ga đa je ve za ne za pro gra mi ra
nje i in for ma ci one te hno lo gi je. 
Cilj svih nas ko ji smo učes tvo
va li u ovoj ma ni fes ta ci ji jes te 
da upo zna mo mla de ge ne ra ci je 
s mo gu ćnos ti ma i pre dnos ti ma 
IKT ve šti na ko je su po tre bne u 
21. ve ku. Ina če, „Ev rop ska ne de
lja pro gra mi ra nja“ (codeweek.eu) 
je ne pro fi tna or ga ni za ci ja ko ju 
po drža va Ev rop ska ko mi si ja, a 
sva ka drža va ima svog am ba sa
do ra u ovoj or ga ni za ci ji.

ši rom ev rope
Od 10. do 18. ok to bra 2015. ši
rom Ev ro pe o drža no je vi še od 
7500 do ga đa ja ve za nih za pro
gra mi ra nje, a kod nas je or ga ni
zo va no 167 ak tiv nos ti u o snov
nim i sre dnjim ško la ma. Iz ce le 
Srbi je 13.729 uče ni ka i nas tav ni
ka pri sus tvo va lo je ra di oni ca ma 
i upo zna lo se s ra znim kon cep ti
ma pro gra mi ra nja.

Naj ve će in te re so va nje bi lo je 
za o snov ne kon cep te pro gra mi
ra nja, vi zu el no pro gra mi ra nje, 
i zra du Web stra ni ca i ro bo ti ku. 
Ovom pri li kom za hva lio bih 
pri ja te lji ma „Ne de lje pro gra
mi ra nja“ u Srbi ji ko ji su svo jim 
po zi vom i ra dom do pri ne li us
pe šnos ti – U dru že nju pro fe so ra 
in for ma ti ke Srbi je i Po kra jin
skom se kre ta ri ja tu za o bra zo va

nje, pro pi se, u pra vu i na ci onal ne 
ma nji ne – na ci onal ne za je dni ce. 
Ove go di ne, prvi put su po de lje
ni ser ti fi ka ti or ga ni za to ri ma za 
nji hov trud i za la ga nje.

U 21. ve ku in for ma ci one 
te hno lo gi je či ne sas tav ni deo 
sva ko dnev nog ži vo ta. U o bra
zov nim sis te mi ma sve ve ćeg 
bro ja ev rop skih drža va po sve ću je 
se pa žnja pro gra mi ra nju kao 
po se bnom pre dme tu i uče ni ci 
se o bra zu ju za tu stru ku već od 
prvog ra zre da o snov ne ško le. 
Ne op ho dno je da se i de ci u Srbi ji 
omo gu ći su sret sa pro gra mi ra
njem. To kom „Ev rop ske ne de lje“ 
pro gra mi ra nja de ca mo gu sa ma 
da kre ira ju pro gra me i os tva re 
us pe he u ne kom pro gram skom 
o kru že nju, naj lak še u svo jim 
ško la ma uz po moć nas tav ni ka. 
Me đu ci lje vi ma je i ru še nje ste re
oti pa ve za nih za pro gra mi ra nje, 

npr. da je ono te ško, da je sa mo 
za iza bra ne, da ni je za de voj ke...

Pro gra me ri su me đu naj tra
že ni jim za ni ma nji ma na da na
šnjem trži štu ra da i oni ko ji se 
o pre de le za stu di ra nje in for
ma ci onih te hno lo gi ja mo gu da 
oče ku ju brzo za po sle nje i pla tu 
i znad pro se ka bi lo gde u sve tu 
i Srbi ji, kao i rad na da lji nu bez 
po tre be da se na pu šta zem lja. 
Do 2020. go di ne u Ame ri ci i 
Ev ro pi bi će po tre bno če ti ri pu ta 
vi še pro gra me ra ne go što ih se 
tre nu tno upi su je na fa kul te te. 
O tva ra ju se no va ra dna mes ta 
i mo gu ćnos ti i za pri pa dni ce lep
šeg po la, po što su ve li ke fir me 
pre po zna le da je vrlo ma lo že na 
na ovim ra dnim mes ti ma, te se 
da ju ve li ki pod sti ca ji o bra zo va
nju de vo ja ka. Oko 45% uče sni ka 
ak tiv nos ti „Ne de lje pro gra mi ra
nja“ u Srbi ju bi le su de voj ke.

„Ev rop ska ne de lja pro gra mi
ra nja“ će ove go di ne bi ti o drža
na od 15. do 23. ok to bra – pogle
dajte  code week.rs ili codeweek.
eu. Bi lo mi je ve oma dra go da 
pred sta vim „Ev rop sku ne de lju 
pro gra mi ra nja“ na upravo odr
žanom saj mu No ve te hno lo gi je 
u o bra zo va nju u Be o gra du.

Čaba Vereš, nastavnik u Politeh‑
ničkoj školi u Subotici, osnovao 
je juna 2015. klub programera za 
decu od 8 do 14 godina, coderclub.
eu. Tamo se uči Scratch vizuelno 
programiranje, MIT App Inventor 
za Android okruženje i koriste se 
roboti (Ozobot, Codie), kao i ostala 
sredstva (npr. Makey Makey). 
Zahvaljujući ovom radu, Čaba 
Vereš je izabran za ambasadora 
Evropske nedelje programiranja za 
Srbiju. Ovaj tekst realizovan je u 
saradnji sa British Council‑om.

Ev rop ska ne de lja pro gra mi ranja

U o kvi ru Ev rop ske ne de lje pro gra mi ra nja,  
ko ja je pro šle go di ne o drža na u Srbi ji,  

or ga ni zo va no je 167 do ga đa ja ko ji su omo gu‑
ći li uče ni ci ma u o snov nim i sre dnjim ško la ma 

da stu pe u kon takt (mno gi po prvi put) sa 
sve tom pro gra mi ra nja. Srbi ja je po bro ju  

de ša va nja na o smom mes tu od 49 drža va  
ko je su učes tvo va le. Za hva lju lju ći an ga žma nu 

broj nih nas tav ni ka i pre da va ča, Ne de lja  
pro gra mi ra nja bi la je ve oma us pešna

 Ča ba Ve reš

Am ba sa do ri ne de lje 
pro gra mi ra nja  
Bri sel 2015.
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